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BOŽIE MILOSRDENSTVO 
A POKOJ

Po svojom zmŕtvychvstaní sa Pán Ježiš viac 
ráz zjavil apoštolom. Pozdravil ich: „Pokoj 
vám!“ Bolo to pre nich niečo nové. Pred svojím 
umučením a smrťou nepoužíval tento pozdrav. 
Pretože ešte nebolo dokonané dielo vykúpe-
nia. Až zmŕtvychvstaním Pán Ježiš premohol 
hriech a smrť a zmieril nás s Pánom Bohom. 
Týmto darom pokoja Pán Ježiš prináša apoš-
tolom svoju milosrdnú lásku. Hneď na Veľ-
konočnú nedeľu k pozdravu pokoja pridáva 
apoštolom moc odpúšťať hriechy: „Prijmite 
Ducha Svätého. Ktorým odpustíte hriechy, 
budú im odpustené...“ (Por. Jn 20,23). 
Pán Ježiš vedel, ako všetci budeme potrebovať 
odpustenie. Hriech totiž narušil vzťah medzi 
ľuďmi a Pánom Bohom. Výčitky svedomia 
nedajú pokoj, nemožno ich umlčať ani vedou 
ani technikou ani umením ani silou zvuku. Ne-
pomáhajú ani zábavy, cestovanie, rozptýlenia 
či útechy, ktoré nám ponúka svet. Len Ježiš 
Kristus môže uspokojiť rozbúrené ľudské sve-
domie. Viacerí hriešnici počuli priamo z jeho 
úst slová: „Odpúšťajú sa ti hriechy.“
Túto moc odpúšťať hriechy odovzdal Pán 
Ježiš apoštolom a cez nich aj ich nástupcom 
– biskupom a kňazom. Týmto spôsobom za-
istil vnútorný pokoj a súlad s Pánom Bohom 
i s vlastným svedomím pre všetkých ľudí 
dobrej vôle navždy, až do skončenia sveta.
Deň čo deň skusujeme, čo všeličo nás oberá 
o pokoj, čo narúša pokoj v našich srdciach 
i v našich vzájomných vzťahoch v rodinách, 
na pracoviskách, v blízkom i ďalekom svete. 
Tu prichádza vzkriesený Pán Ježiš s darom 
svojho pokoja. Je to pokoj jeho milosrdnej 
lásky, ktorá v sebe nesie aj prísľub pre kajúceho 
zločinca na kríži: „Veru, hovorím ti, dnes budeš 
so mnou v raji“ (Lk 23,43). Jeho milosrdná láska 

(Pokračovanie na str. č. 2)

V HLAVNEJ ÚLOHE – VODA
Pod touto hlavičkou sme avizovali v minulom čísle nášho mesačníka výstavu posterov 
(plagátov) žiakov Základnej školy z Klátovej Novej Vsi. Táto expozícia vznikla pri príležitosti 
Svetového dňa vody, ktorý si pripomíname každoročne 22.marca. Žiaci 1. až 9. ročníka 
so svojimi pedagógmi pripravili celkom 9 veľkometrážnych plagátov, každý na jednu 
tému o vode. Kolobeh vody v prírode, život vo vode a na brehu, geotermálne pramene 
a ich význam pre človeka, voda ako ničivý živel, vodná sústava Slovenska, voda ukrytá 
v básňach a piesňach, štúdia o šetrení s vodou v domácnostiach... Uvítali sme možnosť 
prezentácie putovnej výstavy o vode – najdôležitejšej životodarnej tekutine, v priestoroch 
nášho kultúrneho domu pri príležitosti Dňa Zeme. V piatok, 22. apríla, si so záujmom 
výstavu prezreli žiaci miestnej materskej a základnej školy. Počas víkendu bola expozícia 
sprístupnená v popoludňajších hodinách. Aj u turistov zúčastnených na brigáde ku Dňu 
Zeme sa výstava stretla s pozitívnymi ohlasmi tak, ako aj u ostatných návštevníkov.  

 Text a foto Ing. Tatiana Sasková

O máji mnohí ľudia tvrdia, že je najkrajším mesiacom v roku. Rozkvitli kvety, štebocú vtáky, les a lúky 
uprostred ktorých trávime voľné chvíle, šíria omamnú vôňu jari v plnom rozpuku. Nielen preto je 
pre nás máj výnimočným mesiacom. 
S májom sa spája sviatok Dňa matiek, ktorý slávime už niekoľko rokov v druhú májovú nedeľu. Tento 
deň má svoju zvláštnu, neopakovateľnú, nežnú a láskavú atmosféru, ktorú matky plným priehrštím 
odovzdávajú svojim deťom a rodine.
Láska k blížnemu je schopná urobiť ho šťastným. Láska 
materinská je čistá a nesebec- ká. Matka je nežná ako anjel, 
no vie bojovať ako lev za svoje ohrozené dieťa. Miluje svoje 
deti, aj keď ju opustia. Jej sta- rostlivé srdce sa chveje o ich 
šťastie, aj keď sa rozutekali do sveta. Z diaľky na nich denne myslí. Láska matky je väčšia ako vzdiale-
nosť, ktorá ich od seba delí. Ženy – matky sú múdrymi učiteľkami a vychovávateľkami svojich detí, 
a to nielen peknými slovami, ale i príkladmi zo svojho života. Kto hovorí o ženách nečestne, nech si 
pomyslí na svoju matku a bude zahanbený. Zo všetkých žien najbližšia a najdrahšia je naša matka. 
Prvá nás držala v náručí, starala sa o nás, nočný spánok neraz pre náš plač pretrhla, v chorobe sta-
rostlivo opatrovala. Jednou z najkrajších spomienok pre matku je, keď dieťa s námahou, no predsa 
vysloví slovo mama. 
Hádam niet pracoviska, kde by sme nenašli ženu, niet azda profesie, v ktorej by si žena neskúšala 
svoje schopnosti a sily. A pritom neprestáva byť ženou – matkou, nositeľkou života. Často dáva 
viac, než má. Obetuje nielen dni, ale aj noci, aby splnila to, čo sa od nej 

Tento významný deň si v našej obci aktívnou činnosťou pripomíname už niekoľko rokov. Nie inak 
tomu bolo tento raz. Deti miestnej ZŠ spolu s pedagógmi a členmi turistického oddielu sa zapojili 
do čistenia okolia obce 22. apríla. Na ďalší deň, v sobotu, 23-ho, usporiadal samostatnú brigádu KST 
Ostrá (viac o aktivitách ku Dňu Zeme vo vnútri čísla).  red. 

Foto – Dana Smatanová

AKÝ TITUL SI 
ZASLÚŽIA?

(Pokračovanie na str. č. 2)

DEŇ ZEME 
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V mesiaci apríl 2016 oslávila svoje jubileum naša 
spoluobčianka:
Jozefína Sasková Kl. Hradište 121 80 rokov
Z najstaršej generácie našich spoluobčanov oslávili 
svoje jubileum:
Mária Benešová Klíž 42 81 rokov
Irena Švecová Kl. Hradište 69 86 rokov
Helena Holáková Kl. Hradište 177 86 rokov
Všetkým oslávencom srdečne blahoželáme a prajeme 
im predovšetkým pevné zdravie, Božie požehnanie 
a spokojnosť v kruhu svojich najbližších.

Redakcia Nového Clusu
a pracovníci obecného úradu

29.3.2016 Eva Dolná, rodičia Mgr. Zuzana a Mário Dolný
20.4.2016 Pavol Sasko, rodičia Pavol a Martina

30.4.2016 Marián Radošovský a Miroslava Čermanová

Anton Kňaze  * 14.9.1919  † 21.4.2016
Štefánia Pauleová  * 22.4.1941  † 22.4.2016

má pochopenie aj pre ľudí našej doby. Na nás sa tiež vzťahujú jeho slová: „Otče, odpusť im, lebo 
nevedia, čo robia“ (Lk 23,34).
Pri Poslednej večeri povedal Pán Ježiš apoštolom: „Pokoj vám zanechávam, svoj pokoj vám dávam; 
nie ako svet dáva, ja vám dávam“ (Jn 14,27). Pokoj sveta je totiž klamný, zdanlivý, končí sa vzbu-
rami a vojnami. Svet nemôže dať vnútorný pokoj, pokoj s Bohom, pokoj s vlastným svedomím. 
Iba Ježiš Kristus prináša trvalý pokoj, lebo je vnútorný, pravdivý, spočíva v odstránení hriechu, 
ktorý je hlavnou príčinou nepokoja. On vzal na seba všetky hriechy sveta a vyniesol ich na kríž. 
Tak vytvoril neoceniteľný poklad svojich zásluh a tie používa vo sviatosti zmierenia pre dobro 
našich duší. Sviatosť zmierenia je významné dielo Božieho milosrdenstva. V nej bude vykúpenie 
pokračovať až do konca sveta. 
Jestvuje mnoho dôvodov nepokoja medzi ľuďmi. Všetky však pramenia v nezachovávaní hlavného 
Božieho prikázania lásky k Bohu i k blížnym. Tí, ktorí sa riadia podľa tohto prikázania, odstraňujú 
zo svojho života všetko, čo spôsobuje nepokoj s blížnymi. Majú teda radi ostatných ľudí, nikým 
nepohŕdajú, nikomu nezávidia, cudzie si neprivlastnia, chránia sa ohovárania i posudzovania, 
odpúšťajú urážky, na utrpené zlo odpovedajú dobrom, každému ochotne pomáhajú, modlia 
sa za svojich nepriateľov. Skrátka – snažia sa byť milosrdní ako nebeský Otec. Takto si zaslúžia 
vážnosť a úctu v očiach tých, ktorí ich poznajú. 
Pri narodení Dieťaťa Ježiša v Betleheme spievali anjeli: „Sláva Bohu na výsostiach a na zemi pokoj 
ľuďom dobrej vôle“ (Lk 1,14). Tento predpovedaný pokoj Pán Ježiš priniesol po svojom zmŕt-
vychvstaní najprv apoštolom, keď ich pozdravil: „Pokoj Vám!“ Odvtedy prináša pokoj všetkým 
ľuďom dobrej vôle. Je to pokoj s Bohom, pokoj s naším svedomím, pokoj s blížnymi. Tento pokoj 
je darom Božieho milosrdenstva. 

Mons. Anton Kováčik, správca farnosti

BOŽIE MILOSRDENSTVO A POKOJ (Dokončenie zo str. č. 1)

očakáva, a popri tom všetkom chce dobre vyzerať. Nie je snáď na svete ženy, ktorá by bola so sebou 
úplne spokojná a nenachádzala na sebe nejaké chyby. Príčina je jasná – chce sa páčiť. Žena v práci, 
vo vlaku, v divadle i doma, teda všade, kde sa dostane do styku s ľuďmi, by mala byť slušne upra-
vená. Istý múdry človek raz povedal, že krásna žena sa páči oku, dobrá srdcu. Každá z nás si musí 
nájsť svoje pravé miesto v živote, spoločnosti, ako aj správnu cestu, ako si udržať duševnú sviežosť, 
pevné zdravie, pocit istoty a spokojnosti. V každodennom zhone nikoho ani nenapadne, že naše 
ženy, manželky, matky, gazdinky a vychovávateľky detí všetko v jednej osobe, by si zaslúžili aj nejaký 
čestný titul. V životnom kolotoči sa ich údel berie ako samozrejmý. 
Všetkým ženám – matkám, ktoré prispievajú k tomu, aby naša vlasť bola stále krajšia, aby sme spo-
kojne a radostne žili, vyslovme úprimné ďakujem a poprajme im veľa pracovných úspechov, radosti, 
šťastia, spokojnosti a pohodu v rodinnom a osobnom živote. 

Anna Kňazeová

V mesiaci marec a apríl 2016 rokovalo zastupiteľstvo obce na svojom siedmom a ôsmom zasadnutí. 
Poslanci schválili v marci plán činnosti hlavného kontrolóra obce na prvý polrok tohto roka, zásady 
obce o vybavovaní sťažností, dohodli sa na predĺžení nájomných zmlúv nájomníkom v obecnej bytovke 
o jeden rok. Zároveň schválili zámer odpredaja bytov v bytovej jednotke Klíž č.237, zobrali na vedomie 
správy hlavného kontrolóra obce o kontrolnej činnosti v roku 2015, o výsledku kontrol v období od 15. de-
cembra 2015 – 9. marca 2016 
a správu o kon- trole sťažností 
za  rok 2015. Obecné zastu-
piteľstvo na základe pripomienok hlavného kontrolóra obce uložilo obecnému úradu dopracovať 
zámery a ciele k návrhu programového rozpočtu na rok 2016. Poslanci vzali na vedomie Programo-
vý rozpočet na roky 2017 – 2018 a informáciu starostky o podaní žiadostí o pridelenie finančných 
prostriedkov na rôzne investičné akcie v obci. 
V apríli poslanci obecného zastupiteľstva schválili 
Programový rozpočet na rok 2016 a prerokovali 
plat starostky obce. Vyjadrili sa k početným žia-
dostiam občanov, schválili napr. osadenie lavičiek 
a smetnej nádoby na pripravované detské ihrisko, 
boli informovaní o havarijnom stave plynového 
kotla v základnej škole a o možnosti požiadať 
o finančný príspevok na rekonštrukciu kotolne. 
Vypočuli si informáciu o podanej žiadosti na po-
skytnutie dotácie na nákup nového knižničného 
fondu. V diskusii sa prihlásili o slovo aj prítomní 
občania, ktorí sa vyjadrovali k úpravám zelene, 
potrebe novej autobusovej čakárne v Klíži pri 
pošte, verejnému osvetleniu a i.

 Ing. Tatiana Sasková

AKÝ TITUL SI ZASLÚŽIA? (Dokončenie zo str. č. 1)

ROKOVALO ZASTUPITEĽSTVO

UČITEĽ NA SVOJOM 
MIESTE

Počas života každý z nás stretne mnoho ľudí. 
Okrem rodičov a rodiny majú vplyv na formo-
vanie charakteru človeka spolužiaci, kamaráti, 
spolupracovníci. Nezastupiteľné miesto ale patrí 
učiteľom. V mysli nám určite ostáva ten prvý, 
ktorý nás privítal v neznámom prostredí školy, 
ktorý nás naučil robiť prvé čiarky a písmenká. 
Spomíname na nich s láskou. 

Určite sa zhodneme v konštatovaní, že nie je učiteľ 
ako učiteľ. Mení sa doba, menia sa ľudia, menia 
sa žiaci aj učitelia. Kedysi učiteľ zastával v obci 
významnú úlohu. Zapájal sa do spoločenského, 
náboženského aj kultúrneho života. Naši rodičia 
mali to šťastie, že ich takýto učiteľ pripravoval 
do života. V týchto dňoch si pripomíname 100 
rokov narodenia Jozefa Mladoňa. On si svoje 
povolanie vykonával zodpovedne, s pokorou 
a láskou. Učiteľ Jozef Mladoň sa svojím účinkova-
ním a človečenstvom zapísal do mysle všetkých 
svojich žiakov a zaslúži si, aby sme mu venovali 
priestor. Zaspomínala si naňho jeho žiačka Anna 
Neštepná (Kristlová).

Pán učiteľ Mladoň sa rád venoval spevu a k tomu 
viedol aj žiačky. Založil dievčenský spevokol, v kto-
rom som spievala deväť rokov. Vystupovali sme 
na všetkých oslavách v dedine aj inde. On sám 
robil konferenciéra. Raz uviedol vystúpenie troch 
dievčat sólistiek s rovnakým menom takto: A teraz 
vám zaspievajú naše dievčatá Anka, Anča a Anina. 
Začali sme, ale zle. Pán učiteľ sa vynašiel a oznámil: 
Dievčatá ukázali, ako to nemá byť a teraz zaspievajú 
tak, ako to má byť. Znova sme začali a znova zle. 
Podarilo sa to až na tretí pokus. Keď sa zakladali 
družstvá, v rámci agitácie sme boli až v Dolných 
Vesteniciach. Pán učiteľ Mladoň hrával v kostole 
na organe, v škole na klavíri na hudobnej výchove 
a tiež pri nácvikoch spevokolu. Bol aj výborným 
režisérom. S dobrovoľnými hercami nacvičil niekoľko 
divadelných hier. Spomeniem Statky-zmätky, Kubo, 
Dobrodružstvo pri obžinkoch a iné. Bol láskavý, ale 
prísny. A veľký puntičkár. Skúšali sme dovtedy, kým 
to nebolo podľa jeho predstáv. Aj preto sme ho mali 
radi. Často si na neho spomínam.

Ing. Zuzana Holáková



číslo 4/2016  NOVÝ CLUS 3

NA ROZLÚČKU
Nech hory tíško šumia
a zem nech Vám materinou dúškou vonia
nech vtáci Vám spievajú nekonečnú pieseň,
my v srdci cítime clivotu a tieseň.
Nech je Vám zem slovenská ľahká na našich Besiedkach
Vy budete navždy zapísaná v našich mysliach aj v spomienkach.
V mesiaci apríl, ktorý je nazvaný aj mesiacom lesov, odišla navždy 
dobrá mama a stará mama, no i naša dlhoročná predsedníčka 
Urbárskej spoločnosti pani Štefánia Pauleová.
V čase keď všetko kvitne, keď hory sa nám ukazujú v plnej zelenej 
kráse, hory, ktoré tak dobre poznala a milovala, ktoré prešla tisíc 
krát, kde riadila prácu ľudí, kde sa jej dobre dýchalo- musela opustiť.
Všetci sme ju poznali ako neúnavnú organizátorku Urbárskej 
spoločnosti Veľký Klíž, tvorkyňu úspešných projektov na výstav-
be pôvodnej chaty Prameň a pred pár rokmi na jej revitalizácií, 
prístavbe k tejto chate.
Určite vložila do toho veľa síl, aby sa dielo postavilo. Nebolo to 
jednoduché. Veď na okolí sa takáto vec nikomu nepodarila. Dnes 
chata môže slúžiť nielen naším občanom ale aj iným z iných miest 
a obcí. 
V marci tohto roka sa na valnom zhromaždení Urbárov pani 
Štefánia Pauleová s nami rozlúčila naposledy. Všetkým ďakovala 
za spoluprácu. Ale to veľké ďakujem patrí hlavne jej.
Dňa 22. apríla, v deň svojich 75. narodenín, dotĺklo navždy jej 
unavené srdce. Česť je pamiatke!

 Za Urbársku spoločnosť Veľký Klíž Anna Dobiašová

Udalosti, Postrehy a Novinky  
slovom a obrazom v skratke

 Naša kolegyňa - redaktorka Anka Kňazeová sa „blysla“ svojím 
príspevkom Zdravý človek má tisíc želaní, chorý iba jedno, ktorý bol 
uverejnený v novinách MY Trenčianske noviny v čísle 7, ktoré vyšlo 
22.2.2016. V príspevku sa pochvalne vyjadruje o prístupe sestier 
a lekárov k pacientom na ortopedickom oddelení Fakultnej nemoc-
nice v Trenčíne.
 Turistický denník / WanderBook je jednou z nových foriem možnosti za-
znamenávania si návštev rôznych zaujímavých či významných miest v rámci 
svojich voľnočasových aktivít. Môže to byť Váš album z ciest plný zážitkov, 
spomienok a Turistických vizitiek / WanderCards. Vizitka je samolepka 
s obrázkom turisticky zaujímavého miesta, ktorú si zberateľ/turista nalepí 
do Turistického denníku/WanderBooku a tým si vytvorí praktický album 
z výletov vo formáte A6. Do zoznamu významných a turisticky zaujímavých 
miest a objektov pribudla aj naša najvýznamnejšia pamiatka - románsky 
kostolík. Našu turistickú vizitku, teda kostol sv. Michala, je možné zakúpiť 
v Hostinci u p. Šusterovej v Klížskom Hradišti. Toto miesto sa stalo jej oficiál-
nym predajcom. Každý deň v bežných otváracích hodinách. Okrem nej sú 
k zakúpeniu aj vizitky hradu Hrušov a Zubrej zvernice v Topoľčiankach, ako 
aj turistický denník priamo určený k ich zbieraniu. Vizitky sú predovšetkým 
zberateľská záležitosť, ale môžu byť aj ako suvenír, spomienka, darček... 
Bližšie o tejto záležitosti sa môžete dozvedieť na http://sk.wander-book.com.

Turistická vizitka nášho románskeho kostolíka.
 Sviatkom pre poľovníkov bola Chovateľská prehliadka trofejí 
a následná Výstava poľovníckych trofejí. Tú zorganizovalo Poľov-
nícke združenie Hôrka Nedanovce v dňoch 1. – 3. apríla tohto roku 
v spolupráci s Obvodnou Poľovníckou komorou v Partizánskom. 
V jej pôsobnosti je zaradených 13 poľovných revírov. V hodnotení 
dosiahnutých výsledkov sa presadili aj naši poľovníci z PZ Vrch Hora. 
V kategórií jelenej zveri získal bronzovú medailu Karol Smatana. 
Pavol Duša získal tiež bronzovú medailu v kategórií muflonia zver. 
V kategórií diviačia zver získal striebornú medailu Štefan Maťašeje ml.
 Periodikum Tatranský dvojtýždenník vo svojom vydaní zo 14.apríla 
(č.8.) prinieslo, okrem iného, rozsiahly materiál nazvaný Pripomíname si 
nedožitú storočnicu Jozefa Mladoňa. Mgr. Iveta Jasenčáková – Eckertová 
približuje čitateľom štúdia tejto nezabudnuteľnej osobnosti, taktiež miesta, 
kde pôsobil ako učiteľ a jeho kultúrnu činnosť (Klížske Hradište je, samo-
zrejme, uvedené). Pomerne obsažne je opísaná kultúrno – osvetová práca 
a úspechy, ktoré dosiahol. Najviac priestoru je venované jeho pôsobeniu 
v Ždiari a potom v Tatranskej Lomnici. Pozornosť akú osobe Jozefa Mladoňa 
venujú pod Tatrami je dôkazom toho, že po sebe zanechal naozaj výraznú 
stopu a jeho pôsobenie a obetavá práca na poli kultúry aj po dlhých rokoch 
nezostávajú zabudnuté. 
 Dňa 15. apríla sa aj v našej obci konala verejná zbierka «Deň narci-
sov». Dve miestne dobrovoľníčky označené logom Ligy proti rakovine 
do prenosných uzatvorených pokladničiek vyzbierali čiastku 176€. 
Finančné prostriedky sú použité na podporu programov prevencie, 
včasnej diagnostiky, liečby rakoviny, na poskytovanie všestrannej, 
najmä psychosociálnej podpory a pomoci onkologickým pacientom 
a ich rodinám na Slovensku.
 V sobotu 23. apríla sa zúčastnilo 9 ľudí turistickej brigády ku Dňu zeme. 
Vyčistili priestory okolo Kaplnky sv. Rodiny, Michalov vrch a tiež vyčistili Vrch 
horu. Súčasťou brigády bolo aj nové prestrihanie cyklo – chodníka – modrá 
značka smerom na Vriesinú. Turisti a turistky pomohli deň predtým zorga-
nizovať dvom pedagogickým pracovníčkam našej ZŠ brigádu aj pre deti. 
Trinásť brigádujúcich detí viedla päť členná skupina z KST Ostrá Veľký Klíž.

Informácie zozbieral, napísal a zostavil 
Peter Maťašeje

Spomienka na pani učiteľku Macúchovú
Spomínam ako som chodievala na poštu. Cez leto boli v záhrade. Pozdravila 
som „Pomáhaj Pán Boh“, “Pán Boh daj“ a hneď oslovili “počkaj, neponáhľaj, 
trochu sa porozprávame. Ako sa máš ? A zdravá si ?“

Spýtali sa na deti, ako sa učia, neskoršie kde sa zamestnali. Popohláďali 
ma, ako mama. Ako keby mi chceli dať trochu energie, lebo aj s mojím 
zdravím to bolo všelijaké. „Neboj sa všetko bude dobré“. Bola som im 
vďačná za každé milé slovo.

Pred dvomi rokmi, pred Vianocami, keď chodili do Ješkovej Vsi na omšu, 
prišli k nám, doniesli mi darček. K tomu ceduľku, na ktorej bolo napísané: 
“Drahá moja Anička! Želám Tebe aj celej Tvojej rodine milostivé požehna-
né vianočné sviatky a šťastný nový rok. Prosím prijmi tento ruženec ako 
spomienku na mňa. Ako sa modlí je v ňom návod, veď Ty si pre mňa vždy 
dobré dievčatko.“

Dali ste mi modlitbu ako dar. Vďaka Vám, pani učiteľka, už aj za Vás sa ju 
modlím. Večné odpočinutie daj Vám Pane a večné svetlo nech Vám svieti 
v Božom milosrdenstve v pokoji. Amen.

Anna Maťašeová

Foto - Peter Maťašeje
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História rodiny Bergerovej
II. časť

Cesta zo Sedmohradska do Janovej 
Vsi musela byť v tých časoch pomerne 
zdĺhavá a vyčerpávajúca. To zane-
chalo stopy najmä na Adelke, dcére 
pána Aurela, s ktorou bol Anton Ber-
ger v čase príchodu do nášho kraja 
ženatý. Prisťahovala sa o niekoľko 
mesiacov neskôr, na vozoch ťahaných 
koňmi so svojim nábytkom a výbavou 
od rodičov. Pri sťahovaní Adelka natoľ-
ko prechladla, že o niekoľko týždňov 
zomrela na zápal pľúc. Pochovali ju 
v Janovej Vsi. Anton Berger zostal 
bezdetným vdovcom.
Pán Pidoll ho uviedol ako správcu 
svojho majetku a dal mu vo dvore 
kaštieľa postaviť (zrekonštruovať) byt 
a správcovské kancelárie. Novému 
správcovi bolo potrebné v krátkom 
čase oboznámiť sa s celým majetkom, 
zabezpečiť kompletnosť personálu 
a prevádzky, ako aj zabehávať sa 
v slovenčine (ovládal nemčinu, ma-
ďarčinu a rumunčinu). V tunajších 
podmienkach, na rozdiel od Sedmo-
hradska, bolo potrebné vyprodukovať 
aj predať, aby bol zisk pre vlastnú 
potrebu a hlavne pre udržanie a zve-
ľaďovanie prevádzky majetku.
To všetko si Anton uvedomoval. Vycítil 
tiež, že v rodine Pidollovcov nastala 
veľká rozkolísanosť najmä dôsled-
kom necieľavedomého a roztržité-
ho mladého syna Karola. Začal mať 
sklony k rozmarnému spôsobu života. 
Najradšej a často sa túlal po Viedni, 
kde rád trávil celé dni. Anton Berger 
sa rozhodol založiť si novú vlastnú 
rodinu.

Manželku z Kopanej tiež pochoval
Anton Berger, ako vdovec a správ-
ca majetku u Pidollovcov sa spoznal 
s rodinou lesníka – horára na Kopanej 
pri Ješkovej Vsi. Po smrti Adelky sa 
poponáhľal oženiť. Vzal si ich dcéru 
za manželku. Mal s ňou syna Mikšu. 
Ten ako bábätko nestihol svoju mamu 
ani spoznať, pretože náhle – po pôro-
de syna - zomrela. Anton Berger zostal 
opäť vdovcom tentoraz aj s malým 
synom, svoju druhú manželku pocho-
val v Ješkovej Vsi ( železná ohrádka 
okolo hrobu na miestnom cintoríne). 
Dieťa doopatrovala babka z Kopanej 
– jeho stará mama, aj pani Pidollová 
v Janovej Vsi. Mikša bol naďalej vy-
chovávaný v rodine Antona Bergera 
v Janovej Vsi.

Radšej nemecky a maďarsky
Dlho si nevedel osvojiť slovenčinu. Aby 
sa mohol spoločensky aj pracovne 
vyžívať, nakontaktoval sa s rodinami, 
kde sa rozprávalo nemecky, alebo ma-
ďarsky. Tak to bolo aj v prípade lesníka 
na Kopanej aj s majstrami koželužní 
v Bošanoch. Koncom 19.storočia sa 
intenzívnejšie rozvinula výstavba obce 
Bošany, aj samotnej koželužne. Stúpol 
záujem o drevo, najmä na stavebné 
účely a o dubovú kôru potrebnú pri 
činení koží v koželužniach. Anton Ber-
ger nadväzoval kontakty s vedením 
koželužní a s majstrami z vý-
robní. Oni ovládali nemčinu 
a maďarčinu. Tak sa spo-
znal aj s rodinou, s ktorou 
po čase vstúpil do rodinného 
zväzku.

Tretia manželka Viktória
Viktória bola dcérou Ele-
onóry Hribalovej a pána 
Hribala. Ten bol koželužní-
kom v Bošanoch. Eleonó-
ra však zavčasu ovdovela 
a za druhého manžela si 
vzala pána Pauzara, staré-
ho slobodného mládenca, 
ktorý bol nevlastným otcom 
Viktórie. Jej druhý manžel 
tam pracoval ako strojník. 
Oboch (Hribala aj Pauza-
ra) si zakladateľ a majiteľ 
koželužní v Bošanoch do-
viedol zo Sudet. Obaja boli 
dokonca z jednej obce, síce 
Nemci - sudeťáci, ale hovorili 
aj česky. Anton Berger, ako 
správca nadväzoval kontakty 
vo veci odbytu dreva s ko-
želužňami. Tak sa spoznal 
s rodinou Hribalovcov. Sprostredko-
val im aj kúpu domu v Klátovej Novej 
Vsi. Dom dodnes stojí, nachádza sa 
na trojuholníkovom pozemku medzi 
štátnou cestou a Vyčomou, pod mos-
tom pri konzume (smerom ku kostolu). 
Napokon si dcéru Hribalovcov – Vik-
tóriu (1873 – 1924) vzal za manželku. 
Dom dostala Viktória do vena. Bývali 
spolu v správcovskom byte pri kaštieli 
v Janovej Vsi a svokrovci bývali v ich 
dome pri Vyčome. Už ako o odras-
tenejšieho, opatrovala a starala sa 
o Mikšu aj už tretia manželka Antona 
Bergera Viktória. Spolu mali štyri deti. 
Boli to Pavel, Aurel, Irma a Friderika. 
Všetkým deťom (aj Mikšovi) boli krst-
nými rodičmi manželia Pidollovci. Syna 
Pavla dal Anton Berger pokrstiť podľa 

mena pána Pála – svojho bývalého 
vychovávateľa a učiteľa, z úcty k nemu 
a na jeho pamiatku. Syna Aurela dal 
pokrstiť z úcty a na pamiatku pána 
Aurela, svojho prvého predstaveného 
a svokra, otca tak dlho spomínanej 
a milovanej Adelky.

Mikša
Prvý Antonov syn s naozaj neob-
vyklým menom, rodák z Kopanej 
– Mikša, vyrastal v rodine spolu so 
štyrmi nevlastnými súrodencami. Pri 
ich výchove veľmi pomáhala svokra 
Eleonóra. Mikša bol však už čoskoro 
mládencom. Učil sa v Bošanoch tiež 
za koželuha, ale napokon sa vyučil 
za remenára. Po vyučení si zriadil 
vlastnú dielňu na výrobu postrojov pre 
kone, sedlá a vykonával aj čalunícke 

práce. Založil si dnes rozvetvenú rodi-
nu žijúcu v Partizánskom, v Bošanoch 
aj Bratislave. Mal štyri deti – Antona, 
Leopoldínu, Františka a Pavla.

Smelý a významný podnikateľ-
ský zámer
Anton Berger sa zameral na ťažbu, 
odvoz a odpredaj dreva, najmä sta-
vebného. Finančné náklady naň zaťa-
žoval odvoz dreva pre veľmi zlé cesty 
z Cibajok po štátnu cestu v Klátovej 
Novej Vsi. Po skúsenostiach nadobud-
nutých v Sedmohradsku a zo strednej 
školy prišiel k rozhodnutiu vybudovať 
gravitačnú lesnú železničku na kon-
ský poťah a to od nákladíšť na Cibaj-
kách až do spomínanej obce. Trasu 

■ Anton Berger so svojou manželkou Viktóriou
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železničky osobne zameral, 
vytýčil a v teréne vyznačil 
vlastnými zememeračský-
mi prístrojmi. Mal svahomer 
s libelou, uhlomer s libelou 
a s buzolou a ďalšie vyty-
čovacie a zememeračské 
pomocné prístroje. Vlast-
nými prostriedkami správy 
majetku (kone, ľudia, ma-
teriálne) zriadil z miestnych 
štrkov a zeminy podložie pre 
osadenie drevených pod-
valov a železných koľajníc. 
Tak vzniklo základné teleso 
železničky.

Práce rýchlo pokračo-
vali, železnička začala 
fungovať 
Osadzovanie drevených 
podvalov, koľajníc, ako aj 
drevených pilotov pre mos-
tíky, nakladacie a vyklada-
cie rampy, všetko toto An-
tonovi Bergerovi pomáhal 
zabezpečovať pán Pauzar, 
skúsený majster strojník 
z koželužní. Bol to práve on, 
kto prostredníctvom nadriadených 
a kolegov z koželužní zadovážili koľaj-
nice, vagóniky s kolesami opatrenými 
brzdiacimi zariadeniami. To všetko 
sa kompletizovalo na Cibajkách pod 

vedením pána Pauzara. Železnička 
bola trasovaná tak, aby mala stály, 
rovnomerný spád – sklon. Naložené 
vagóny sa pohybovali samospádom 
– gravitačne. Udržovanie určenej 
rýchlosti naložených vagónikov aj s 
dlhými a ťažkými drevami, pri pomerne 

veľkých sklonoch trate museli zabez-
pečovať brzdári. Prázdne vagóniky 
sa späť odťahovali koňmi. Hlavná na-
kladacia rampa bola na Cibajkách 
a vykladacia v Janovej Vsi pri kaštieli. 
Tam bol hlavný medzisklad.

Pidollovci opúšťajú Janovu Ves
Rakúšania v Uhorsku neboli vítaní. 
To bol dôvod, prečo Anton Berger 
nesmel pokračovať v budovaní želez-
ničky ďalej ako po pozemok majetku 

v Janovej Vsi. Napriek tomu, že mal 
všetko rozpracované až po dolný ko-
niec Klátovej Novej Vsi. Nepovolenie 
ďalej budovať železničku spôsobilo 
rozhodnutie Pidollovcov čo najskôr 
sa odsťahovať z Janovej Vsi. Stalo 
sa tak v roku 1908. Po ich odchode 
nový majitelia Haupt – Stummerovci, 
ktorým svoj všetok majetok predali, 
v nasledujúcich rokoch vidiac výho-
dy „Bergerovej štreky“ dali železnič-
ku zrekonštruovať a predĺžiť popod 
Sádok až do Bošian. V tých časoch 
už v Továrnikoch spomínaná rodina 
veľkostatkára – fabrikanta vlastnila 
cukrovar, liehovar, mlyn, píly a rôzne 
sklady. Onedlho vybudovali podobnú 
železničku z Továrnik až do lesov 
pri Duchonke. Nová železnička už 
bola na parný pohon s lokomotíva-
mi a vagónmi aj pre prepravu ľudí 
– pracovníkov v lesoch a na poliach. 
Jej hlavné úseky boli v prevádzke až 
do rokov 1940 – 1943. Postupne bola 
likvidovaná a jej zariadenia rozkrad-
nuté. Ak by sa boli zachovali aspoň 
niektoré úseky železničky, bola by 
to dnes zaujímavá turistická atrakcia 
v našom kraji. Nestalo sa...

Obľúbený doktor
Po pravej strane janovianskeho cin-
torína, len kúsok za ohradou povedľa 
ktorej vedie cesta do poľa stojí mo-
hutný drevený kríž. Pod ním odpočíva 
muž ktorý sa výrazne zapísal do dejín 
nielen tejto obce, ale dobre ho poznali, 
a tí najstarší si ho dobre pamätajú aj 
v klížskej doline. Narodil sa v Sed-
mohradsku, v učiteľskej rodine 12. 
júla 1889. MUDr. Edmund Nesnera.
Ako frontový lekár v I. svetovej vojne 
zoznámil sa so Stummerovou dcérou, 
ktorá ako dobrovoľná sestrička opat-
rovala ranených. Z tohto zoznámenia 
vzniklo manželstvo, avšak proti vôli ro-
dičov nevesty, keďže MUDr.Nesnera 
nebol zo šlachtického rodu. Aj napriek 
tomu sa zosobášili. Haupt – Stum-
merovci kúpenú časť majetku, ktorá 
patrila kaštieľu v Janovej Vsi darovali 
svojej dcére ako veno. Dr. Nesnera 
sa stal veľkostatkárom v Janovej Vsi, 
v kaštieli, v ktorom bývali pôvodne 
Pidollovci. Stal sa majiteľom tej časti 
majetku, ktorú spravoval Anton Berger 
pre Pidollovcov. 
Nový majiteľ bol v kraji obľúbeným 
lekárom. Zdarma liečil chorých. Vy-
znal sa (aj s manželkou) v liečivých 
bylinkách. Tie vo veľkom pestoval.

■  Po poľovačke na výrade jeleňov. Snímka pochádza z  neskoršieho 
obdobia, keď Anton Berger pôsobil na Hrušove ( asi 1923 -24).   
Bola to vtedy veľmi  pozoruhodná poľovačka. Prezident T.G.Masaryk mal v To-
poľčiankach významných hostí z Francúzska (boli to ľudia, ktorí sa poznali s ge-
nerálom M.R.Štefánikom v časoch I. svetovej vojny !!) a Nemecka. Prezident sa 
osobne poľovačky nemohol zúčastniť. Hostí na poľovke sprevádzal Anton Berger. 
Jeho prínosom, okrem odborných znalostí, bolo, že vedel štyri jazyky a mal dobré 
vystupovanie.

■ Rodinná foto – manželia Bergeroví so svojimi 
deťmi.

Z rozsiahlej práce Životopis Antona Bergera ktorú napísal Ing. Pavol 
Berger vybral a do novinárskej podoby spracoval Peter Maťašeje

Pokračovanie v budúcom čísle
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ÚCTA K PRÁCI
Veľakrát sa nám zdá zbytočné pripomínať si, aby sme si cenili prácu iných. 
Aby sme ňou nepohŕdali, aby sme ju nezneužívali. Skúsme sa zamyslieť 
a mať úctu k práci našich blížnych, aby práca, často ťažká a namáhavá, 
nevychádzala navnivoč. 

Uvedomujeme si vôbec, že za takým obyčajným vypínačom, ktorý stačí 
iba stlačiť, sú stovky kilometrov vedenia a za vedením ľudia? My vidíme 
iba svetlo. 

Predstavme si, že počasie je také zlé, že psa nehodno vyhnať a všetci 
sú preto doma. Áno, zamestnanci do elektrárne neprišli, veď je nečas. 
Zapneme rádio – ticho. V štúdiu nie je nikto, kto by v takom počasí prišiel 
do budovy rozhlasu. Chceme zatelefonovať, aby sme sa spýtali, čo sa deje, 
no telefón nič, je hluchý ako peň. V telefónnej centrále tiež niet ani nohy. 
Aby sme prišli na iné myšlienky, ideme si do schránky pre ranné noviny – 
schránka je však prázdna. Redaktori, tlačiari, ba aj poštári sedia doma. Veď 
je nečas. Nefunguje plyn – nebudú teplé raňajky. Nedostaneme sa takto 
ráno ďaleko, lebo nejde ani autobus, ani vlak a benzínová pumpa je tiež 
zatvorená. Rozbolí nás z toho hlava – v ordinácii prázdno, lekár a sestrička 
sedia doma. Všetci, naozaj všetci ľudia sú doma. Lebo je zlé počasie, vietor, 
búrka, záveje, zima. Vieme si predstaviť podobnú situáciu? Iste nie, veď 
takýto život by nebol možný. Bol by len chaos, zmätok. 

Občas sa stane, že z technických príčin vypnú elektrinu v dedine a my sme 
z toho nervózni, šomreme. Je tu problém, škola zatvorená – čo s deťmi? 
Obchod, škola, pošta, úrad, všetko je odstavené. 

Z času na čas je dôležité uvedomiť si, že vo väčšine prípadov sme odkázaní 
jeden na druhého. Preto je podstatné, aby sme poznali a konali svoje pra-
covné povinnosti. Kým sme my spali, ktosi na nás myslel. I v noci, i v mraze 
myslel na našu spokojnosť, aby sme si mohli užívať komfort v podobe správ, 
hudby, televízie a iných služieb. Od rána až do večera nás, aj keď nepriamo, 
sprevádzajú ľudia, ktorí sa starajú o naše pohodlie. Napadne nám niekedy 
položiť si otázku: čo som dnes pre iných ľudí urobil ja?

Anna Kňazeová

DEŇ ZEME V MŠ 
„V prírode nie sú odmeny ani tresty - sú tu len dôsledky.“

Robert G. Ingersoll 
22.apríl je zapísaný v kalendári ako Deň zeme čo znamená že naša Zem 
slávi v tento deň svoje narodeniny. Oslávili sme ich aj v našej MŠ a to 
pripravenými aktivitami pre deti. V triede sme mali pripravené knihy 
o zvieratách , rastlinách , o našej zemi a deťom bola ponúknutá možnosť 
kreslenia a vyfarbovania našej Zeme. V rannom kruhu sme sa rozprávali 
o živote na zemi a zdôraznili sme význam starostlivosti a potrebu chrániť 
si našu Zem. Školský dvor skrýval pre deti mnohé prekvapenia na sta-
novištiach kde deti plnili úlohy súvisiace s ochranou prírody, triedením 
odpadu k čomu nám poslúžili farebné kontajnery na sklo, papier, plasty , 
kov a zaujímavé boli pre deti stanovištia zamerané na poznávanie rastlín 
a živočíchov a počúvanie stromov . V tento deň našim cieľom bolo viesť deti 
k spolupatričnosti k zemi a plnením úloh deťmi zameraných na starostlivosť 
a život na nej sme chceli aj takouto formou do detských srdiečok zasiať 
semienko lásky k našej Zemi .

Texr a foto - Darina Halmová MŠ Veľký Klíž

V ANCONE NÁŠ RODÁK SO STRIEBORNOU MEDAILOU
Nepísali sme minule, že zoznam športov, ktorému sa venujeme v Novom Cluse sa neustále rozširuje? 
Pravdaže. Netušili sme vtedy, že pribudne ďalší. S potešením sme prijali správu o tom, že náš rodák 
z Klížskeho Hradišťa žijúci v Bratislave zožal veľký úspech na Halových Majstrovstvách Európy ve-
teránov v talianskej Ancone. V disciplíne beh na 60 metrov cez prekážky získal striebornú medailu. 
Je ním Milan Beliansky. Ľahkej atletike sa venuje snáď celý život a je aj medzinárodným rozhodcom 
pre ľahkú atletiku. Takýto úspech už zožal cca pred 4 rokmi. K úspešnej reprezentácii Slovenska, 
a nepochybne i svojho rodiska aj touto cestou srdečne blahoželáme!

 Peter Maťašeje

■ Milan Beliansky (vľavo) v trojici najlepších.

POZVÁNKY
Kultúrna komisia pri OÚ V. Klíž pozýva 

na podujatie venované matkám, ktoré sa 
uskutoční v nedeľu 8.mája o 15,oo hod. v sále KD.

• • • • • •
KST Ostrá Veľký Klíž a redakcia mesačníka 

Nový Clus pozývajú na 
20. ročník turisticko-spoločenského podujatia

PO STOPÁCH KLÍŽSKEHO OPÁTSTVA
ktoré sa uskutoční 15.mája  
so začiatkom o 10,oo hod.
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F U T B A L
A – mužstvo

20. kolo 3. 4. 2016 TJ Priehrada 
Nitrianske Rudno – OŠK V. Klíž 
3 : 0 (0 : 0)
Zostava OŠK: Čangel - Chrenko I., Stanko Marek, 
Varga A., Chrenko J., Bielich M., Belianský S., Ma-
ťašeje V., Meluš F., Bielich Jakub, Vaňo. Striedali: 
Michal A., Pauleje
K súperovi sme šli so značne oslabeným kád-
rom, kedy chýbali z rôznych príčin viacerí hráči 
základnej zostavy. Odzrkadlilo sa to aj na našom 
výkone a počas celého zápasu sme sa dostali 
do jedinej príležitosti. Aj keď bezgólová remíza 
po prvom polčase vyzerala nádejne, druhý polčas 
bol absolútne v réžii domácich, ktorí nás nepustili 
k ich šestnástke. Rezultovali z toho tri góly v našej 
sieti a od väčšej „nádielky“ nás zachránil Čangel.
21. kolo 10. 4. 2016 OŠK V. Klíž – FC Baník HN 
Prievidza & Handlová 2 : 2 ( 0 : 2 )góly OŠK - 
Chrenko J., Kučera J.
Zostava OŠK: Čangel – Chrenko R., Stanko Marek, 
Maťašeje V., Chrenko J., Bielich Jozef, Belianský S., 
Bielich M., Kučera J., Bielich Jakub, Vaňo. Striedal: 
Meluš F.
Zápas možno zhodnotiť ako stretnutie dvoch 
rozdielnych polčasov. Kým v prvom dominovali 
hostia a zaslúžene viedli „iba“ dvojgólovým roz-
dielom, ten druhý patril domácim. Vďaka pohybu 
a držaniu lopty šli hostia do kabín za stavu 2 : 0, 
keď si vlastný gól strelil Juraj Chrenko a druhý 
pridali po peknej kombinačnej akcii. Druhý pol-
čas sme zvýšili pohyb a podarilo sa nám streliť 
kontaktný gól v 48. minúte, keď už do správnej 
brány trafil Juraj Chrenko. V 68. minúte sa tvrdou 
strelou z priameho kopu prezentoval Kučera a tá 
skončila až v sieti. Rozhodnutie mali na kopačkách 
obe mužstvá, v prvom prípade v 100% šanci minul 
Matúš Bielich, v 88. minúte po hlavičke Valacha 
na čiare zasiahol Čangel.

22. kolo 17. 4. 2016 TJ Slovan Nitrianske Su-
čany – OŠK Veľký Klíž 5 : 0 ( 2 : 0 )
Zostava OŠK: Čangel - Chrenko I., Bielich M., 
Maťašeje V., Chrenko J., Bielich Jozef, Chrenko 
R., Belianský S., Kučera J., Bielich Jakub, Vaňo. 
Striedali: Meluš F., Varga A.
Od začiatku zápasu bolo zjavné, kto bude pánom 
na ihrisku. Okrem našich pár striel, ktoré však do-
máci brankár bravúrne kryl, sme si nevypracovali 
žiadnu vyloženú šancu. Domáci vďaka kombinačnej 
hre a pekným akciám zvyšovali skóre, a to ešte v 17. 
minúte chytil Čangel pokutový kop. Vďaka nemu 
sme si neodniesli zo Sučian väčší gólový prídel. 
23. kolo 24. 4. 2016 OŠK Veľký Klíž – Ošk Chy-
norany 3 : 2 ( 2 : 1 ) góly OŠK - Chrenko J. 2, 
Belianský S.
Zostava Ošk : Čangel - Chrenko I., Meluš F., Maťaše-
je V., Chrenko J., Bielich Jozef, Chrenko R., Belianský 
S., Kučera J., Bielich Jakub, Vaňo. Striedal: Varga A.
Hostia boli od začiatku aktívnejší, čo viedlo ku 
gólu v našej sieti už v 3. minúte. Neskôr sa hra 
vyrovnala a ešte do polčasu sa nám podarilo skóre 
otočiť, keď sa v 21. minúte krížnou strelou presadil 
Belianský a tesne pred prestávkou po „trme-vrme“ 
pred bránou hostí skončila lopta za bránkovou 
čiarou, čo potvrdil aj postranný rozhodca. Druhý 
polčas mali hostia prevahu a každá naša od-
kopnutá lopta sa vracala pred naše pokutové 
územie. V 76. minúte sa hráči Chynorian dočkali 
vyrovnania po rohovom kope a následnom centri. 
O tom, že tri body zostanú doma rozhodol v 84. 
minúte utešenou hlavičkou a svojim druhým 
gólom v zápase Juraj Chrenko. MaS

DORAST
11.kolo 2.4. V.Klíž- Haláčovce-Otrhánky 2:2 (1:1) 
góly OŠK - Bielich M.- 2, (1. z 11-m)
V zápase sme dvakrát prehrávali, no vďaka Matúšovi 
Bielichovi sa nám podarilo vždy vyrovnať. Prvý vyrov-
návajúci gól padol z pokutového kopu, druhý v 83.
minúte zo štandardnej situácie. Na víťazstvo nám už 
v závere chýbali čas aj sily.
12.kolo 10.4. Dolné Naštice- V.Klíž 5:0 (3:0)
Suverénnemu lídrovi súťaže sme v oslabenej zostave 
nedokázali dlho konkurovať. Domáci už v 33.minúte 
viedli o tri góly a o zápase bolo prakticky rozhodnuté. 
Druhý polčas sme ešte dvakrát inkasovali.
13.kolo 16.4. V.Klíž- Krásna Ves 2:0 (0:0) góly - Be-
liansky S.(11-m), Bielich M.
Polčas bol bez gólov. Do vedenia sme sa dostali pre-
meneným pokutovým kopom Samuela Belianskeho 
v 48.minúte. Poistku pridal neskôr M.Bielich. V závere 
sme súpera tlačili aj napriek tomu, že sme pre zrane-
nie dohrávali zápas o jedného hráča menej, no gól 
už nepadol.
14.kolo 23.4. V.Klíž- Podlužany 3:2 (3:2) góly OŠK 
- Beliansky S.- 2, Bielich M.
V 22.minúte sme viedli 2:0. Súper už o dve minúty znížil 
z pokutového kopu a o ďalších osem minút bolo vyrov-
nané. V závere prvého polčasu sa druhýkrát v zápase 
presadil S.Beliansky a stanovil na konečných 3:2. Vďaka 
tomuto víťazstvu sme odskočili súperovi z Podlužian 
na štyri body a poistili si tak priebežné 2.miesto.  MiS

T U R I S T I C K Á  V Ý Z V A
Veľká Ostrá. 745 metrov vysoký vrchol. Pre nás turistov najvyšší aj najvzdia-
lenejší vrch, ktorý môžeme zdolať v rámci domácich túr. Dobrých 25 km, isto 
aj viac. Jednoznačná turistická výzva! Koľkí ju príjmu?

Nedeľné ráno 17. apríla nás víta ideálnym počasím. Aj to asi pomáha k tomu, že obavy z komornej 
atmosféry a nízkej účasti sa nepotvrdzujú. Okrem turistov z našej obce majú svoje zastúpenie aj 
Partizánske, Topoľčany, Chynorany, Bánovce, Janova Ves, pripája sa aj jeden veľkouherecký turista. 
Spolu 33 účastníkov. Vyrážame po modrom chodníku smerom na Vrchhoru. Tam dávame krátku 
pauzu a spoločnú fotku. Tentoraz fotí sympatická Švajčiarka so slovenskými koreňmi, ktorú sme aj 
s rodinou stretli. Pokračujeme, najskôr lesnou asfaltkou, potom kus po štátnej ceste. Volíme trochu 
dlhšiu, ale rýchlejšiu trasu po lesnej ceste vrchom Drahožickej doliny. Pridávajú sa k nám ešte dvaja 
turisti, okrem nášho člena aj pán z Kolačna. Svieža jarná zeleň všade navôkol pôsobí ako balzam 
na dušu a tak spolu s príjemnými rozhovormi cesta rýchlo ubieha. Konečne asfalt končí a my sa 
pomaly blížime k cieľu. Ale ešte treba zdolať stúpanie. Nie jedno, ale hneď dve. Hlavne to druhé 
dáva zabrať, keďže žiadny chodník tu nie je, každý ide po kamennom úbočí vlastným spôsobom. 
A sme hore! Až 25 turistov zdoláva vrchol Veľkej 
Ostrej. Cieľ je zdolaný a nasleduje zaslúžený 
oddych spojený s potrebným doplnením kalórií 
a tekutín rôznych druhov. Ešte jedno spoločné 
foto a zberáme sa na návrat. Tentoraz najkrat-
šou cestou. Po zvážniciach rýchlo klesáme až 
do doliny. Tu nás čaká posledný výstup. Vyjsť 
hore na cestu je riadny záber pre všetkých. Ale 
zdolávame aj túto prekážku a po známej trase 
sa vraciame domov. Hodiny ukazujú tesne pred 
šiestou, keď si doprajeme zaslúžené pivo. Aj keď 
unavení, predsa spokojní a usmiati. 

Naše nohy si budú pamätať túto túru pár dní, my 
možno aj celý rok. Už teraz sa tešíme na ďalšie 
turistické výzvy. Nabudúce snáď aj s vami...

Vladimír Sasko

Polovica členov Jednoty dôchodcov sa vybrala 
12.apríla spoznávať históriu nášho krajského 
mesta. Na prepravu sme využili pohodlnú cestu 
vlakom z Chynorian. V Trenčíne sme sa stretli 
s ďalšou svojou členkou a spoločne vyrazili 
na exkurziu Trenčianskeho hradu. Výklad bol 
poučný a vyčerpávajúci. Po návšteve hradu 
sme si ešte prezreli najstarší kostol v meste, 
zasýtili hlad obedom a vychutnali výbornú 
kávu v pražiarni Ogodo, ktorú vlastní naša ro-
dáčka Mária Vilímková (rod. Bujnová). Spokojní 
sme sa vrátili vo výbornej nálade domov a už 
teraz sa tešíme na spoločne strávené chvíle.
 Irena Bujnová, 
 predseda Jednoty dôchodcov

SPOZNÁVANIE
TRENČÍNA

■ 25-členná skupina, ktorá Veľkú Ostrú úspešne zdolala. Foto – Peter Maťašeje



ZHODNOTENIE MOTOKROSOVÉHO TÍMU
V roku 2015 jazdilo za OŠK AMK 
päť jazdcov. Najvyššiu triedu 

MX1 jazdil Pavol Hudok na motocykli Honda 
CR500cm3, Róbert Guoth z Chrenovca na mo-
tocykli KTM 450cm3. Triedu MX2 junior jazdil 
Marek Ladický z Topoľčian na motocykli Husqarna 
125cm3. V triede MX2 hobby jazdil Andrej Stanko 
na motocykli KTM 150cm3. Vo veteránoch MX4 jaz-
dil Rudolf Mihaleje na motocykli Honda 450cm3.

Trieda MX1: Pavol Hudok odjazdil tri závody 
v seriáli Motorrado cup. Posledné dva závody 
na konci sezóny nešiel kvôli poruche zapaľova-
nia. S počtom bodov 45 skončil na 11. mieste. 
V Slovenskom pohári mal zarátané dva preteky 
a s 30 bodmi obsadil 21. miesto. V Pohári MX 
Slovakia Qad odjazdil dva preteky, získal 41 bodov 
a v triede Profi skončil na 22. mieste. V preteku 
O pohár starostu obce Ladce v triede Profi skončil 
ôsmy. Na domácej trati O pohár starostov obcí V. 
Klíž, J. Ves a primátora mesta Partizánske v triede 
Profi skončil na 4. mieste. Podal dobrý výkon.

Trieda MX1 – Robo Guoth v prvom preteku 
v Lískovej pri Ružomberku – bol to Východoslo-
venský pohár – si zranil koleno. Odjazdil prvý 
pretek Motorradocupu, kde získal 12 bodov, čo 
mu vynieslo 26. miesto. Dojazdil so sebazaprením 
a s bolesťou v kolene. Ešte šiel Pretek o pohár 
starostu obce Nitr. Rudno. Tu skončil v triede 
Profina 11. mieste. Potom nasledovala operácia 
a sezóna bola skončená. Sezónu 2016 vynecháva 
kvôli doliečeniu kolena.

Trieda MX junior – Marek Ladický v seriáli 
Motorrado cup odjazdil 6 pretekov a s počtom 
bodov 110 obsadil 7. miesto. V Slovenskom pohári 
mal zarátaných 6 pretekov, získal 128 bodov, čo 
stačilo na 7. miesto. V MMSR odjazdil štyri preteky 
a spočtom bodov 66 skončil na 10. mieste. Vo 
Východoslovenskom pohári jazdil tri preteky, 
nazbieral 79 bodov a skončil na 8. mieste. V MX 

Slovakia Qad išiel jeden pretek a v junioroch skon-
čil trinásty. Vo voľnom Preteku o pohár starostu 
obce N. Rudno skončil v juniorskej triede na 5. 
mieste. Na domácej trati O pohár starostov obcí 

V. Klíž , J. Ves a primátora mesta Partizánske svoju 
triedu vyhral. Podal dobrý bojovný výkon.

Trieda MX2 hobby – Andrej Stanko v seriáli 
Motorrado cup skončil na 4. mieste s počtom 
bodov 138. V Slovenskom pohári mal zarátaných 
5 pretekov, získal 161 bodov, ktoré stačili na 5. 
miesto. V pohári MX Slovakia Qad skončil štvrtý 
po odjazdení šiestich pretekov. V preteku O pohár 
starostu obce N. Rudno skončil vo svojej triede 
na 3. mieste. Na domácej trati O pohár starostov 

obcí V. Klíž, J. Ves a primátora mesta Partizánske 
svoju triedu vyhral. Podal dobrý bojovný výkon.

Trieda MX4 – veterán – Bc. Rudolf Mihaleje v se-
riáli Motorrado cup odjazdil 6 pretekov a skončil 

na 25. mieste. V Slovenskom pohári mal zarátané 
4 preteky, nazbieral 25 bodov, čo stačilo na 38. 
miesto. O pohár starostu obce N. Rudno obsadil 
11. miesto vo svojej kategórii. Na domácej trati 
O pohár starostov obcí V. Klíž, J. Ves a primátora 
mesta Partizánske skončil na 9. mieste. Na svoj 
vek podal spoľahlivý výkon. 

Musím skonštatovať, že jazdci reprezentovali 
klub aj obe obce V. Klíž a J. Ves, okres Partizánske 
na vysokej úrovni. V sezóne 2016 im prajem veľa 
športových úspechov.

Za OŠK – automotoklub v sezóne 2016 budú 
jazdiť:
Trieda MX Open– Pavol Hudok, HONDA CR 
500cm3 afdvojtakt, št. č. 777
Trieda MX junior – Marek Ladický, Husqarna 
125cm3 dvojtakt, št.č.47
Trieda MX Hobby B – Andrej Stanko, KTM 
dvojtakt, št. č.64
Trieda MX Hobby A – Richard Mihaleje, Kawa-
saki 250cm3 štvortakt, št. č. 80
Trieda MX Hobby - A Dušan Hudok ml., Yamaha 
125cm3 dvojtakt, št. č. 19
Trieda MX4 veterán – Bc. Rudolf Mihaleje, 
HONDA 450cm3 štvortakt, št. č. 50
Trieda MX 50 – Matúš Deviatka, KTM 50cm3 
dvojtakt, št. č. 9

Hodnotil manažér jazdcov  
Milan Hudok st.
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■ Výbor OŠK - Automotoklub Veľký Klíž, odmenený pohármi za pomoc pri organizovaní pre-
tekov. Poháre odovzdal primátor mesta Partizánske doc. PaedDr. Jozef Božik, PhD.   
 Foto - Veronika Halmová

V PRÁZNOVCIACH ROKOVALI TURISTI
Na piatok 1.apríla bolo do Práz-

noviec zvolané Valné zhromaždenie 
Regionálnej rady KST Topoľčany. 
Toto dôležité stretnutie vedúcich 
osobností našej regionálnej turistiky 
hostitelia – turisti z KST Horňan Práz-
novce - pripravili naozaj bezchybne 
a tak nič nebránilo tomu, aby mohlo 
prebehnúť pracovné rokovanie kto-
ré nastolilo nové smerovanie a iné 
štrukturálne pôsobenie turistických 
klubov združených v Regionálnej 
rade. Všetkých účastníkov privítal 
hlavný hostiteľ, predseda Regio-
nálnej rady a zároveň predseda 
domáceho turistického klubu Pa-
vol Janček. Rokovanie pozdravil aj starosta obce Jaroslav Blina. Chýbať samozrejme nemohol šéf 
slovenskej turistiky, aj u nás dobre známy Ing. Peter Dragúň. KST Ostrá na rokovaní zastupovala trojica 
v zložení predseda klubu Vladimír Sasko, nový podpredseda klubu Ing.Ondrej Strmeň a dlhoročný 
turistický aktivista a niekdajší predseda klížskej turistiky Peter Maťašeje.  – pm –

■ Predsedníctvo rokovania. Zľa-
va Ing. Peter Dragúň, Pavol Jan-
ček a Ing. Beata Minarovičová.                                                             
 Foto – Oľga Šujanová


